
                         

   
        ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                       Αναρτητέα στο Διαδίκτυο 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ                       Αθήνα   26-10-2021 
             ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ                                                    Αριθ.Πρωτ: 3154/298711 
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ                         
Δ/ΝΣΗ: ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΔΙΑΧ/ΣΗΣ  
            ΥΛΙΚΟΥ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
ΤΜΗΜΑ:  ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ & ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ        
   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ           
Ταχ. Δ/νση    : Μενάνδρου 22                          Προς: 
                        105 52 –Αθήνα                            Όλους τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς  
Πληροφορίες  : Εφραιμίδου Γλυκερία               φορείς για τη διαγωνιστική διαδικασία με 
Τηλέφωνο     :   210 2125190                                         αρ.Διακήρυξης: 3569/ΓΕ/2021 
Email             : gefraimidou@minagric.gr                       ( ΑΔΑΜ: 21PROC009317723) 
   

Θ Ε Μ Α : Διευκρινίσεις αφορούσες στην υπό στοιχεία 3569/ΓΕ/2021 (21PROC009317723) 
επαναπροκήρυξη Ηλεκτρονικού Ανοικτού  Διεθνούς Διαγωνισμού , με κριτήριο 
κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστης 
σχέσης ποιότητας-τιμής, για την ανάθεση Υπηρεσιών Ανάπτυξης Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Κεντρικής Γεωπληροφοριακής Υποδομής του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  

1. Στη παράγραφο Β.1.4.1 σελίδα 84 αναφέρεται ότι η διαδικτυακή γεωπύλη 
http://gaec.topographiki.gr παρέχει δυνατότητα τρισδιάστατης θέασης. Δεδομένου ότι 
στη συγκεκριμένη διεύθυνση δεν υπάρχει κάτι, παρακαλούμε διευκρινίστε σχετικά  

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  

Η γεωπύλη http://gaec.topographiki.gr παρέχει δυνατότητα τρισδιάστατης θέασης. Επί 

του παρόντος και για μικρό διάστημα δεν είναι  σε θέαση λόγω τεχνικού προβλήματος .  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ: 

2. Στον πίνακα 1 του Παραρτήματος ΙΙ (Πίνακες Συμμόρφωσης), σελ.190, αναφέρεται 
«Εφαρμογή Διαχείρισης χρηστών, ρόλων και δικαιωμάτων διακριτή για κάθε σύστημα 
και ενσωμάτωση σε ενιαίο σύστημα αυθεντικοποίησης τύπου SSO». Παρακαλούμε 
διευκρινίστε αν πρόκειται για μία ενιαία εφαρμογή διαχείρισης χρηστών μέσω της 
οποίας θα παρέχεται διακριτή διαχείριση για κάθε σύστημα ή διαφορετική εφαρμογή 
διαχείρισης χρηστών για κάθε σύστημα.  

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 

Η διαχείριση χρηστών θα πρέπει να είναι διακριτή για κάθε σύστημα και όχι να αποτελεί 

μια ενιαία εφαρμογή για όλα τα υπό ανάπτυξη συστήματα .  Το σύστημα 
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αυθεντικοποίησης που θα διαχειρίζεται τόσο τους υπαλλήλους της Αναθέτουσας αρχής 

όσο και τους πολίτες – χρήστες  να είναι κεντρικό ενιαίο τύπου Single Sign On (SSO  

ενσωματώνοντας τα υφιστάμενα πρωτόκολλα που απαντώνται στις υπηρεσίες. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ: 

3. Στη παράγραφο Β.1.5.3, σελίδες 93-98 αναφέρονται (ενδεικτικά στον Πίνακα Πηγών 
Διάθεσης Δεδομένων) διάφορα σετ δεδομένων βρίσκονται σε αναλογική μορφή. Αυτό 
σημαίνει πως θα πρέπει να σαρωθούν ή/και να διανυσματοποιηθούν; Μήπως 
υπάρχουν ήδη σαρωμένα, και πρέπει να εισαχθούν ως raster-reference;  

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 

Υπάρχει αναφορά στη διακήρυξη των παρόχων και της μορφής της παρεχομένης 

πληροφορίας.  Εάν  μέχρι και τη φάση της  συμβασιοποίησης του έργου,   έχουν  

μετατραπεί αναλογικά σε ψηφιακά δεδομένα  θα πρέπει να εισαχθούν στο σύστημα.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ: 

4. Στη παράγραφο Β.3.4. σελίδα 138 αναφέρεται ότι τα στοιχεία ακινήτων περιέχονται σε 
αρχεία μορφής .xls. Πως μπορεί να γίνει χωρική τοποθέτηση των στοιχείων σε περιπτώσεις 
περιοχών που το ΚΑΕΚ δεν έχει ακόμα αποδοθεί;  
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  

Τα δεδομένα ακινήτων ΥΠΑΑΤ που περιλαμβάνονται στα αρχεία μορφής .xls δύναται να 

συνδεθούν με διαθέσιμη γεωχωρική πληροφορία. Σε κάθε περίπτωση θα γίνει 

πληθύσμωση της βάσης με τα αλφαριθμητικά δεδομένα και θα προβλεφθεί δυνατότητα 

σύνδεσης με τη χωρική πληροφορία όταν αυτή θα είναι διαθέσιμη από το Κτηματολόγιο.  

ΕΡΩΤΗΣΗ: 

5. Στη παράγραφο Β.3.5.1. σελίδα 141 ζητείται η συμπερίληψη των στοιχείων γεωμετρίας 
τού ακινήτου, και της μεταβολής της, τόσο σχετικά με το σήμερα (π.χ. από Κτηματολόγιο, 
Τίτλους), όσο και σχετικά με παρελθούσες διαμορφώσεις και πράξεις.  
a. Ποια είναι τα εν λόγω κύρια στοιχεία;  

b. Πως θα γίνει η καταγραφή των στοιχείων που υπάρχουν σε αναλογική μορφή, και στην 
πλειοψηφία των περιπτώσεων χωρίς σύνδεσή τους με κάποιο σύστημα συντεταγμένων; 
Αρκεί το να εισαχθούν σε raster ή/και μη γεωαναφερμένη μορφή εντός της Βάσης;  

c. Οι μεταβολές θα πρέπει να εμφανίζονται ανεξάρτητα της συνολικής γεωμετρικής μορφής 

του ακινήτου, ή να εμφανίζεται και η μορφή αυτή σε κάθε χρονική στιγμή;  
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  

Τα κύρια στοιχεία είναι τα υπάρχοντα στις Υπηρεσίες , όπως περιγράφηκαν στη 

Διακήρυξη και θα διατεθούν στα πλαίσια του έργου. Η καταγραφή των δεδομένων στην  

περίπτωση που δεν διαθέτουν δυνατότητα γεωαναφοράς θα γίνεται ως περιγραφική 



                         

πληροφορία. Οι μεταβολές (γεωμετρικές και διοικητικές) είναι εξαρτημένες από την 

εκάστοτε χρονική στιγμή που συντελέστηκαν. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ: 

 
6. Στη παράγραφο Β.1.4.1. σελίδα 85 αναφέρεται ότι ο χρήστης έχει την δυνατότητα να 

επιλέξει ανάμεσα σε τουλάχιστον τρία διαφορετικά επίπεδα ορθοφωτοχαρτών (έτους 
1998, 2008 του ΟΠΕΚΕΠΕ ή από το Κτηματολόγιο). Λόγω της διαφορετικής ημερομηνίας 
λήψης, γεωχωρικής ανάλυσης και μεθόδου ορθοαναγωγής των εικόνων αυτών, είναι 
πολύ πιθανό να υπάρξει μεταβολή στη θέση του υποβάθρου αναφορικά με τα 
παραπάνω επίπεδα. Ποιος είναι υπεύθυνος για την ορθοαναγωγή και σωστή προβολή 
των επίπεδων αυτών;  

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 

Υπεύθυνοι είναι οι εκάστοτε πάροχοι των δεδομένων συνόλων. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ: 

7. Στη παράγραφο Β.3.5.4. σελίδα 149 αναφέρεται ότι θα δίνεται η δυνατότητα στον χρήστη 
να εισάγει στην επιφάνεια εργασίας σαρωμένους χάρτες και διαγράμματα ή 
ορθοφωτογραφίες που βρίσκονται τοπικά στον υπολογιστή του. Πως θα γίνεται η 
ορθοαναγωγή των εικόνων-χαρτών αυτών;  
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  

Η ανάπτυξη της εφαρμογής είναι αντικείμενο του έργου της παρούσας Διακήρυξης. 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ: 

8. Στην υπ. Αριθ.Πρωτ: 3026/285702 απάντησή σας σχετικά με την διαγωνιστική διαδικασία 

της υπ αρ.Διακήρυξης 3569/ΓΕ/2021 (21PROC009317723) αναφέρεται ότι «Σε συνέχεια των 

ανωτέρω η απόδειξη της τεχνικής ικανότητας λαμβάνεται υπόψη σε ολοκληρωμένα έργα , 

τα οποία φέρουν τα ανωτέρω σχετικά στοιχεία τεκμηρίωσης», υπονοώντας ότι «η τεχνική 

ικανότητα που αφορά τα ζητούμενα έργα ΔΕΝ μπορεί ισοδύναμα να προκύψει από 

ολοκληρωμένο στάδιο έργου, το οποίο αποτελεί τμήμα μεγαλύτερου, σε εξέλιξη, έργου και 

το οποίο στάδιο καλύπτει τις απαιτήσεις του σχετικού άρθρου της διακήρυξης» . Παρακαλώ 

διευκρινίστε αν η απάντησή σας αφορά και τις ολοκληρωμένες φάσεις έργων 

κτηματογράφησης για την δημιουργία του Εθνικού Κτηματολογίου, λαμβάνοντας 

αυτονόητα υπόψη σας ότι αυτές οι φάσεις αφορούν μεγάλης αξίας αυτοτελή έργα που 

υπερκαλύπτουν τις απαιτήσεις της τεχνικής ικανότητας της υπ αρ. Διακήρυξης 

3569/ΓΕ/2021 (21PROC009317723) και ότι το να έχουν ολοκληρωθεί όλες οι φάσεις 

κτηματογράφησης αυτών των έργων απαιτούνται συνήθως πολύ μεγάλα χρονικά 

διαστήματα τάξης δεκαετίας για μια Περιφέρεια. 



                         

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  

Αυτοτελή έργα που εντάσσονται σε ευρύτερα  γίνονται  δεκτά. Είναι αντικείμενο της 

επιτροπής αξιολόγησης να κρίνει κατά πόσο το αυτοτελές έργο έχει ολοκληρωθεί .  

 
 

Οι παρούσες διευκρινίσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της αριθ. 3569/ΓΕ/2021 

(21PROC009317723) Διακήρυξης και θα αναρτηθούν στη διαδικτυακή πύλη 

(www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ καθώς και στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας 

αρχής ( www.minagric.gr ). 

 

 

 

 

         Η αν. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  

 

 

 

                                                                                                           ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΔΙΑΜΑΝΤΑΚΗ 
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